

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

60. évfolyam, 202. szám
1970. AUGUSZTUS 29.,
SZOMBAT
Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8, vasárnap 12 oldalon.
ÁRA: 80 FILLÉR

Megnyílt a 67. Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásár

A kiállítás miniszteri vándordíjasai



Fock Jenő és Fehér Lajos az NDK pavilonjában

Pénteken reggel ünnepélyes külsőségek között megnyílt a 67. Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásár. A megnyitón megjelent Fock Jenő, a kormány elnöke, Apró Antal, Fehér Lajos, a kormány elnökhelyettesei és Nyers Rezső, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagjai, a Központi Bizottság, a kormány és az Elnöki Tanács több tagja, valamint a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető képviselője. Ott volt a mezőgazdasági tudomány és a termelés sok kiváló dolgozója. Részt vett a megnyitón a kiállításra hazánkba érkezett bolgár, csehszlovák, jugoszláv, kínai, koreai, lengyel, mongol, NDK-beli, román, szovjet és vietnami mezőgazdasági küldöttség. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja. A kiállítás ünnepi díszbe öltözött főterén összegyűlt vendégek jelenlétében, a Himnusz elhangzása után 9 órakor dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter mondott megnyitói beszédet.

A miniszter üdvözölte a megnyitói ünnepség résztvevőit, majd egyebek között megállapította: — Az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítások és vásárok mindig nagy eseményei voltak nemcsak a mezőgazdaságnak és az élelmiszeriparnak, hanem egész társadalmunknak. Ezek a bemutatók lehetővé teszik a technika, a tudomány és az élen járó gazdaságok, vállalatok és intézetek eredményeinek megismerését. Ezért váltak a kiállítások az élelmiszeripar és az élelmiszeripar ágazatokban munkálkodó emberek valóságos népi egyetemévé. A most megnyitott 67. Országos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásár is követni igyekszik az előző kiállítások nemes hagyományait, de mégis kiemelkedik azok sorából. Ezt a kiállítást hazánk felszabadulásának 25. évében, a harmadik ötéves terv befejező esztendejében, az új ötéves terv meg-

kezdésének küszöbén rendeztük meg. *Igy történelmileg egy negyedszázadra nyújt visszpillantást, ismerteti a szocializmus építésében elért eredményeinket és a szocialista társadalom és gazdaság felépítésének soron következő feladatait az élelmiszer- és fagazdaság területén. Jelenlegi gazdaságirányítási rendszerünk bevezetése óta az első országos kiállítás a mezőgazdaságban és élelmiszeriparban.* A megnyitói beszéd elhangzása után az ünnepség résztvevői körsetára indultak; sorra látogatták a pavilonokat, megnézték a vásár kiállításainak gazdag, változatos anyagát. Délután 2 órakor a nagyközönség számára tarták ki a kiállítás kapuit.

Pénteken közzétették az 1970. évi Országos Mezőgaz-

dasági és Élelmiszeripari Kiállítás és Vásár miniszteri vándordíjasainak névsorát. A mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter nyolc kiállítási vándordíjat és az ezekkel járó 250 ezer forint jutalmat az alábbi gazdaságok és üzemek nyerték el: Somogyzili Petőfi Tsz.; nádudvari Vörös Csillag Tsz.; budapesti Duna Tsz.; Mezőhegyesi Állami Gazdaság, Alsótengelyi Kísérleti Gazdaság; Felsőtízai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság; Budapesti Konzervgyár; Veszprém megyei Állattudományi és Húsipari Vállalat. A díjakkal járó 250 ezer forintból a nyertesek 200 ezer forintot fordíthatnak termelési eszköz vagy anyag vásárlására és 50 ezer forinttal jutalmazhatják az eredmény elérésében kiváló teljesítményt nyújtó dolgozókat és kollektívákat.

Losonczy Pál kairói látogatásai

Közös közlemény a tanzániai tárgyalásokról

Gamal Abdel Nasszernek, az EAK elnökének javaslatára Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke egy nappal meghosszabbítja EAK-beli hivatalos látogatását. Losonczy Pál és kísérete előre láthatólag kedden reggel utazik el Kairóból. Pénteken délelőtt Losonczy Pál, a kairói múzeum világ-hírű nevezetességeit tekintette meg. A lenyűgözően monumentális szobrok, lehe-

letkönnyű falfestménytörödékek és az ötezer éves egyiptomi kultúra egyéb emlékei között a múzeum igazgatója kalauzolta végig az Elnöki Tanács elnökét. A múzeumlátogatás fénypontja volt az emeleti helyiségekben kiállított Tutankhamon-aranykincs.

Délután az Elnöki Tanács elnöke fogadta a kairói diplomáciai képviselők vezetőit. A fogadáson, a Kubbeh-palota kertjében, jelen volt Randé Jenő nagykövet, valamint a magyar kíséret több tagja.

Este Nasszer, az EAK elnöke vacsorát adott Losonczy Pál tiszteletére a Manchiel el Bakryban fekvő elnöki rezidencián. Vacsora előtt került sor a legmagasabb magyar, illetve egyiptomi kitüntetések átadására.

Nasszer elnöknek a Zászlórend gyémántokkal ékesített első fokozatát, Losonczy Pálnak a Nilus-rend nagy szalagját nyújtották át, a két ország közötti barátság fejlesztésében szerzett érdemeikért.

Puja Frigyes, a külügyminiszter első helyettese pénteken felkereste Sz. Afra külügyminiszter-helyettesét, és látogatást tett Mahmud Riad külügyminiszternél.

SZEGED:

Előbb elkészül a hid javítása

Felszedik a villamossínt

Síneken áll az újszegedi híd fő hétméteres, kicserélésre váró szakasza. Hamarosan befejeződik tehát az a hídjavító-építő munka, amelyet két nyáron át várakozással figyeltek a szegediek. Néhány rozsdás vasgerenda burkolatot alakítsanak ki a kivételével szinte az egész eddigi munkaterületet felszabadították a hídépítők a szegedi oldalon azután, hogy a szabadtéri játékok kezdetére — a KPM hőmezővásárhelyi igazgatóságának véleménye szerint is hibátlanul — befejezték a kibővült, korszerűsített híd fő korszerűsítését.

Ezután már kevésbé látványos munka következik. Az újszegedi híd alatti síneken, a strand felé eső oldalon előre megépítik a hétméteres új vasbeton-szerkezetet, majd azt — Várhelyi Jenő, a KPM hőmezővásárhelyi igazgatóságának főmérnöke szerint egy vagy két éjszakát vesz igénybe a munkát — betolják a lebontandó régi szakasz helyére. A hídépítő vállalat a munka befejezését november 30-ig vállalta, de már most látható, hogy hamarabb elkészülnek. Ezekben a napokban ugyanis már befejezéséhez közeledik a vasbeton megszilárdulása pedig nem egészen egy hónapot vesz igénybe.

A híd körüli munkálatok a híd fő kicserélésével nem érnek véget. A tervek szerint sor fog kerülni arra is, hogy a már hasznavehetetlen villamossínt felszedjék, és a híd feljében egységes útburkolatot alakítsanak ki a szegedi oldalon. Arra sem árt figyelni, hogy a rendkívül elegáns új híd fő járdájának folytatása már kevésbé szép, sőt veszélyes. Az újszegedi híd fő környékének végleges rendezésére, s ezzel kapcsolatban az újszegedi forgalom átszervezésére egyelőre csak a tervek vannak meg.

Közel-Kelet

Az amerikai elgondolás hűvös fogadtatása

Tekoah, izraeli ENSZ-nagykövet vasárnap részt vesz az izraeli kormány szokásos heti ülésén, s megholnap visszatér New Yorkba.

Úgy tudják, hogy az izraeli kormány Tekoah és Jarring közvetítésével kérdéseket óhajt feltenni Egyiptomnak és Jordániának Izrael jövőendő „biztonságos és elismert” határait, valamint a hajózás szabadságára vonatkozóan.

Izrael állítolag azt is meg akarja tudakolni az arab felektől, hogy milyen megállapodást volnának hajlandók kötni a békéről a zsidó állammal. Heikal egyiptomi tájékoztatóügyi miniszter a közelmúltban kijelentette: Egyiptomnak egyelőre nincs szándékában békeszerződést kötni Izraelle. (Az EAK a Biztonsági Tanács határozatának végrehajtásáról tárgyal Jarring közvetítésével. — A szerk. megj.)

Washington és a New York-i ENSZ-főhadiszállás diplomáciai köreiben általános meglepetést keltett és meglehetősen hűvös fogadtatásra talált az a Fehér Ház-ból sugalmazott elgondolás, az érdekelt hatalmak hozzájárulása esetén egy szovjet-amerikai békefenntartó erő létrehozásával lehetne garantálni egy közel-keleti békerendezést.

A hűvös fogadtatás hatására a Fehér Ház, az amerikai külügyminisztérium és az USA New York-i ENSZ-képvisletének szóvivői egyaránt nyomatékosan hangsúlyozták, hogy nem konkrét javaslatról van szó, hanem pusztán elgondolásról, amelynek nyilvánosságra hozatala előtt amerikai részről nem konzultáltak sem a Szovjetunióval, sem a közvetlenül érintett arab országokkal, sem pedig Izraellel.

Washingtoni sajtóforrások szerint az amerikai kormány diplomáciai úton már puhatolozik az elgondolás ügyében az egyiptomi, a jordániai és az izraeli kormányokkal. A források szerint Kairó „hűvösen reagált”, de végleges álláspontot még nem fejtett ki, Washingtonban arra számítanak, hogy meglehetősen hűvös fogadtatásra talált az a Fehér Ház-ból sugalmazott elgondolás, az érdekelt hatalmak hozzájárulása esetén egy szovjet-amerikai békefenntartó erő létrehozásával lehetne garantálni egy közel-keleti békerendezést.

U Thant Belgrádban

U Thant, az ENSZ főtitkára pénteken délután négy napos hivatalos látogatásra Belgrádba érkezett.

U Thant megérkezésekor a sajtó számára adott nyilatkozatában elmondta, nagy érdeklődéssel tekint a jugoszláv köztársasági elnökkel, a kormányelnökkel és a külügyminiszterrel, valamint a kormány más tagjaival való találkozás elé, Belgrádban eszmecsere folytat majd a Jugoszláviát és az Egyesült Nemzetek Szervezetét kölcsönösen érdeklő kérdésekről.

Elmondotta még, hogy jugoszláviai látogatásának befejezése után Addisz Abebába utazik.

Vietnami munkások kitüntelése

A Hazafias Népfront székházában pénteken, tegnap, baráti találkozóon látták vendégül a hanoi szerszámgyár Budapestten tartózkodó küldöttségét. A delegációt Sebestyén Nándorné, az Országos Békatanács titkára, Harmati Sándor, a Magyar Szolidaritási Bizottság elnöke és Nánási László, az Országos Békatanács elnökségének tagja fogadta.

A találkozó — amelyen részt vettek a Vietnami Demokratikus Köztársaság és a Dél-vietnami Köztársaság magyarországi nagykövetségeinek képviselői is — Tran Bient, a hanoi szerszámgyár szakszervezeti bizottságának titkárát, a delegáció vezetőjét, s a küldöttség többi tagjait kitüntették a magyar békemozgalom jelvényével. (MTI)

Kémiai konferencia

Ötnapos tanácskozás után pénteken befejeződött a III. analitikai kémiai konferencia. A tanácskozás a termikus elemzés, a szerves kémiai elemzés és az analitikai elválasztások témakörével foglalkozott. Tizenöt plenáris és 105 szakelőadásban számoltak be az analitikai kémia kiváló képviselői e tudományterület fejlődéséről; a magyar és a külföldi kutatók ismertették legújabb eredményeiket, amelyeket a konferencia résztvevői megvitattak.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Nagyobb biztonság a bányákban

A bányászok biztonságát és egészségvédelmét szolgáló intézkedések eredményeit értékelték a tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsának pénteki ülésén. Hangsúlyozták, hogy csupán ebben az évben 17,5 millió forintot költenek munkavédelmi és egészségügyi beruházásokra. A bányák szellőztetésének, levegőellátásának javítására nagyteljesítményű és zajtalan ventilátorokat helyeztek üzembe. Megbízta a Bányászati Kutató Intézetet új típusú szellőztető

kialakítására. Korszerű jelzőriasztó és hírközlő berendezéseket vásároltak. Érdekes módszerekkel lekötik a szénport nagyrészt, s így tisztább munkahelyeken dolgozhatnak a bányászok. Korszerűsítik a földalatti világítási rendszert. Mindezek hatására — állapították meg az ülésen első sorban a bányászatra korábban annyira jellemző veszélyes, váratlan omlások, és a szállításhoz keletkező balesetek száma csökkent.